
МАСТЕР-КЛАСС

АЖУРНЫЕ КОЛГОТКИ LILAS-
ЭТО САМАЯ НЕВЕРОЯТНО
НЕЖНАЯ И ВОЗДУШНАЯ

МОДЕЛЬ. 



ДОРОГОЙ ДРУГ! 

ЕСЛИ ПЕРЕД ТОБОЙ ЭТО
ОПИСАНИЕ, ЗНАЧИТ ТЫ ГОТОВ

ПОГРУЗИТЬСЯ В МИР
РУКОДЕЛИЯ! САМОЕ ВРЕМЯ
ВООРУЖИТЬСЯ НАБОРОМ
СПИЦ, ВЗЯТЬ ТЕПЛЫЙ
МОТОЧЕК  ПРЯЖИ,

УСТРОИТЬСЯ ПОУДОБНЕЕ И
НАЧАТЬ ТВОРИТЬ. 

Я  УВЕРЕНА, ЧТО  У  ТЕБЯ ВСЕ
ПОЛУЧИТСЯ! 

А ЕСЛИ БУДУТ ВОЗНИКАТЬ
КАКИЕ-ТО ВОПРОСЫ, Я ВСЕГДА
ГОТОВА ПОМОЧЬ И ОТВЕТИТЬ.

ПИШИ  МНЕ  В ИНСТАГРАММ
@MILAXA_BABY 

 .



ИСКРЕННЕ РАДА
ПРИВЕТСТВОВАТЬ

ВАС! 

Я, МОРОЗОВА
НАТАЛИЯ,

ДИЗАЙНЕР И АВТОР
МАСТЕР КЛАССОВ

ВЯЗАНЫХ ИЗДЕЛИЙ! 

ТВОРЧЕСКАЯ, АКТИВНАЯ,

ДОБРАЯ И СИЛЬНАЯ НАТУРА .

ВЯЖУ С 8 ЛЕТ

ИСКЛЮЧИТЕЛЬНО КРЮЧКОМ,

ПОСЛЕДНИЕ 4 ГОДА СПИЦАМИ,

ЧТО МНЕ БЕЗУМНО НРАВИТСЯ.

ЛЮБЛЮ ПУТЕШЕСТВОВАТЬ,

СПОРТ И СЕМЬЮ! Я ЧЕЛОВЕК:)...

ТАК КАК 9 РАЗ УЧАСТВОВАЛА В

СПОРТИВНЫХ

СОРЕВНОВАНИЯХ «СТАНЬ

ЧЕЛОВЕКОМ». ВОСПИТЫВАЮ

ПРЕКРАСНОГО СЫНА,

КОТОРЫЙ ТОЛЬКО НАБИРАЕТ

ОБОРОТЫ.. КРУТИТЬ И ВЕРТЕТЬ

РОДИТЕЛЯМИ :). ОБОЖАЮ

ИНДИВИДУАЛЬНЫЙ СТИЛЬ И

ЕВРОПЕЙСКОЕ КАЧЕСТВО. 

КУПИВ ЭТО ОПИСАНИЕ ВЫ ОБЯЗУЕТЕСЬ НЕ ВОСПРОИЗВОДИТЬ, НЕ ПОВТОРЯТЬ, НЕ КОПИРОВАТЬ
ТЕКСТ И ФОТОМАТЕРИАЛЫ, НЕ ПРОДАВАТЬ, НЕ ВЫКЛАДЫВАТЬ ЕГО В ОБЩИЙ ДОСТУП В СЕТИ
ИНТЕРНЕТА, НА ФОРУМЫ  И В БЛОГИ, А ТАКЖЕ НЕ ИСПОЛЬЗОВАТЬ В КАКИХ БЫ-ТО НИ БЫЛО
ЦЕЛЯХ ИНФОРМАЦИЮ И МАТЕРИАЛЫ, СТАВШИЕ ДОСТУПНЫМИ ВАМ В СВЯЗИ С ПОЛУЧЕНИЕМ

НАСТОЯЩЕГО ПОСОБИЯ ПО ОБУЧЕНИЮ, ЗА ИСКЛЮЧЕНИЕМ ЛИЧНОГО ПОЛЬЗОВАНИЯ . 



ОБЩАЯ ИНФОРМАЦИЯ:

ПЕРЕД НАЧАЛОМ РАБОТЫ ОБЯЗАТЕЛЬНО ОЗНАКОМТЕСЬ СО ВСЕЙ

ИНСТРУКЦИЕЙ ОПИСАНИЯ И ПОСМОТРИТЕ ВИДЕО ПРОЦЕССА (В ФАЙЛЕ

ЕСТЬ ГИПЕРССЫЛКИ, КОТОРЫЕ МОЖНО ПОСМОТРЕТЬ НАЖАВ НА

"СМ.ВИДЕО"). РАБОТА С ОПИСАНИЕМ НЕРАЗРЫВНО СВЯЗАНА С

ТЕКСТОМ И ВИДЕО! 

 В ДАННЫЙ МАСТЕР-КЛАСС ВХОДИТ: 

- КЛАССИЧЕСКИЙ НАБОР ПЕТЕЛЬ; 

- СОЕДИНЕНИЕ В КРУГ; 

- РЕЗИНКА 1*1 (1П ЛИЦ., 1П ИЗН.); 

- ЛИЦЕВАЯ ГЛАДЬ В КРУГОВОМ ВЯЗАНИИ (ВСЕ РЯДЫ ВЯЖУТСЯ ЛИЦ. П); 

- УДЛИНЕНИЕ ЗАДНЕЙ ЧАСТИ (ВЯЗАНИЕ РОСТКА ПОВОРОТНЫМИ РЯДАМИ

С ОБВИТОЙ ПЕТЛЕЙ; 

- ВЯЗАНИЕ ЛАСТОВИЦЫ БЕЗ ШВА; 

- ПРИБАВЛЕНИЕ И УБАВЛЕНИЕ ПЕТЕЛЬ; 

- УЗОР ПО СХЕМЕ; 

- ПЯТКА "БУМЕРАНГ"; 

- МЫСОК; 

- ЗАКРЫТИЕ ПЕТЕЛЬ СПИЦАМИ/КРЮЧКОМ ИЛИ УДОБНЫМ ДЛЯ ВАС

СПОСОБОМ. 

ИНСТРУМЕНТЫ И МАТЕРИАЛЫ: 

КРУГОВЫЕ СПИЦЫ №1,5 ММ И 2 ММ ИЛИ В СООТВЕТСТВИИ С ВАШЕЙ

ПРЯЖЕЙ И ПЛОТНОСТЬЮ, МАРКЕРЫ ДЛЯ ВЯЗАНИЯ, ЧУЛОЧНЫЕ СПИЦЫ

№2 ММ (ПО ЖЕЛАНИЮ), ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ СПИЦЫ ИЛИ НИТЬ ДЛЯ

СНЯТИЯ ПЕТЕЛЬ, ТРИКОТАЖНАЯ ИГЛА ДЛЯ ЗАПРАВКИ КОНЧИКОВ

ПРЯЖИ.

ПРЯЖА:

ОРИГИНАЛ СВЯЗАН ИЗ ПРЯЖИ LAMBY YARN (75% МЕРИНОС, 25% НЕЙЛОН)

В 1 НИТЬ, СПИЦАМИ 1,5 ММ И 2. ММ, 100 Г/425 М. 

ВЫ МОЖЕТЕ ВЯЗАТЬ ИЗ ЛЮБОЙ, УДОБНОЙ ДЛЯ ВАС ПРЯЖИ.

(РЕКОМЕНДАЦИИ ПО ПРЯЖИ СМ. НИЖЕ).  

РАСХОД ПРЯЖИ 70- 200 ГР. ВСЕГДА ПОКУПАЙТЕ ПРЯЖУ С ЗАПАСОМ! 



РЕКОМЕНДУЮ ИСПОЛЬЗОВАТЬ НОСОЧНУЮ ПРЯЖУ, ОСОБЕННО ДЛЯ

КРОШЕК, КОТОРЫЕ УЖЕ ХОДЯТ. НОСОЧНАЯ ПРЯЖА ИЗНОСОСТОЙКАЯ.

МОЖНО ВЯЗАТЬ ИЗ ПРЯЖИ ЛЮБОЙ ТОЛЩИНЫ, НО ВАЖНО ПРАВИЛЬНО

ПОДОБРАТЬ СПИЦЫ И ПОПАСТЬ В РЕКОМЕНДОВАННУЮ ПЛОТНОСТЬ. 

1. КЛАССИЧЕСКАЯ НОСОЧНАЯ ПРЯЖА (200-210 М НА 50 Г.). 

ПРИМЕР: МЕРИНОС (ALEGRIA MANOS DEL URUGUAY; МЕРИНОС+ШЁЛК

(REGIA PREMIUM SILK); МЕРИНОС+КАШЕМИР (GRUENDL HOT SOCKS

PEARL); ШЕРСТЬ+ЯК (REGIA PREMIUM MERINO YAK); ОВЕЧЬЯ ШЕРСТЬ

(REGIA КЛАССИЧЕСКАЯ, GRUENDL HOT SOCKS). 

СПИЦЫ 1,5- 2 ММ. 

РАСХОД ОТ 70 ГР. 

 2. НОСОЧНАЯ ПРЯЖА (175 М НА 50 Г.). ПРИМЕР: SISU SANDNES GARN;

NORD DROPS; МЕРИНОС РУЧНОГО ОКРАШИВАНИЯ LAMBY YARN. 

СПИЦЫ 2-2,5 ММ. 

РАСХОД ОТ 70 ГР.

ТАБЛИЦА РАЗМЕРОВ

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ, ЧТО РАЗМЕРЫ ПРИВЕДЕНЫ СТАНДАРТНЫЕ, А

ДЕТКИ ВСЕ РАЗНЫЕ, ПОЭТОМУ ОБЯЗАТЕЛЬНО ПРИМЕРЯЙТЕ ИЗДЕЛИЕ В

ПРОЦЕССЕ ВЯЗАНИЯ, ЕСЛИ РЕБЁНОК ПЕРЕД ВАМИ!

РЕКОМЕНДАЦИИ ПО ПРЯЖИ:

РАЗМЕРЫ: 0-3 МЕСЯЦА (3-6 МЕСЯЦЕВ) 6-9 МЕСЯЦЕВ (9-12 МЕСЯЦЕВ) 1-2

ГОДА (2-3 ГОДА) 3-4 ГОДА (4-5 ЛЕТ) 5-6 ЛЕТ.

ДАЛЕЕ ПО ТЕКСТУ СООТВЕТСТВИЕ РАЗМЕРОВ:

0-3 (3-6) 6-9 (9-12) 1-2 (2-3)3-4 (4-5) 5-6.



ПЕРЕД НАЧАЛОМ РАБОТЫ ОБЯЗАТЕЛЬНО СВЯЖИТЕ ОБРАЗЕЦ ИЗ ВАШЕЙ

ПРЯЖИ ЛИЦЕВОЙ ГЛАДЬЮ, ПРОВЕДИТЕ ВТО И СДЕЛАЙТЕ ЗАМЕРЫ

ПЕТЕЛЬ И РЯДОВ В 10 СМ ШИРИНЫ И ВЫСОТЫ ОБРАЗЦА. 

МОЯ ПЛОТНОСТЬ ВЯЗАНИЯ ПОСЛЕ ВТО:

 

30 ПЕТЛИ В 10 СМ, ГДЕ 1 СМ = 3П;  

КОЛГОТКИ ВЯЖУТСЯ ОДНОЙ ДЕТАЛЬЮ СВЕРХУ ВНИЗ КРУГОВЫМИ

РЯДАМИ БЕЗ ЕДИНОГО ШВА! 

НЕОБХОДИМО СДЕЛАТЬ ВСЕ РАСЧЕТЫ ПО ИНДИВИДУАЛЬНЫМ ИЛИ

СТАНДАРТНЫМ РАЗМЕРАМ РЕБЕНКА. 

ВЫ ТАКЖЕ МОЖЕТЕ ВОСПОЛЬЗОВАТЬСЯ ГОТОВЫМИ РАСЧЕТАМИ ДЛЯ

МОЕЙ ПЛОТНОСТИ.

ОПИСАНИЕ РАБОТЫ:

ПРОЦЕСС РАБОТЫ:



РАСЧЕТЫ ПРИВЕДЕНЫ ДЛЯ ПРИМЕРА, ПРИ ПЛОТНОСТИ ВЯЗАНИЯ 

30 ПЕТЕЛЬ В 10 СМ.

ВЫ ДЕЛАЕТЕ СВОИ РАСЧЁТЫ.

НАМ ПОНАДОБИТСЯ (ОТ) ОБХВАТ ТАЛИИ (СМ. ТАБЛИЦУ РАЗМЕРОВ
ИЛИ ПО ИНДИВИДУАЛЬНЫМ МЕРКАМ). 

ПРИМЕР РАСЧЕТА ДЛЯ РАЗМЕРА 3-6 МЕСЯЦЕВ: 

ОТ= 46 СМ. 

ДЛЯ ОБЛЕГАНИЯ, НО С УЧЁТОМ ДАВЛЕНИЯ РЕЗИНКИ НА ЖИВОТИК,

ВЫЧИТАЕТЕ 6-10 СМ (ЕСЛИ ВЯЖЕТЕ ИЗ НОСОЧНОЙ ПРЯЖИ -6 СМ);

ОТ- 6 СМ = 46 СМ - 6 СМ = 40 СМ. 

40 СМ * 3 ПЕТЛИ= 120П,

ГДЕ 3 ПЕТЛИ- МОЯ ПЛОТНОСТЬ ВЯЗАНИЯ (ДАЛЕЕ РАБОТАЕТЕ С
ЭТОЙ ПЛОТНОСТЬЮ);

120П. (ОКРУГЛЯЕТЕ ДО ЦЕЛОГО ЗНАЧЕНИЯ, КРАТНОГО 4); 

120П.= ЗНАЧЕНИЕ М1; 

Я ОСТАВЛЯЮ 120П., ТАК КАК ОНО КРАТНО 4 И ПРИБАВЛЯЮ 1 ПЕТЛЮ
ДЛЯ СОЕДИНЕНИЯ В КРУГОВОЕ ВЯЗАНИЕ = 121 ПЕТЕЛЬ. 

РАСПРЕДЕЛИТЕ ПЕТЛИ ПО ПРЕДЛОЖЕННОЙ СХЕМЕ 1.

М1- ОБЩЕЕ КОЛИЧЕСТВО ПЕТЕЛЬ; 

А= М1:4.

* РАСЧЕТ ПЕТЕЛЬ:



ГОТОВЫЕ РАСЧЕТЫ

ГОТОВЫЕ РАСЧЕТЫ ДЛЯ РАЗМЕРОВ ОТ РОЖДЕНИЯ ДО 6 ЛЕТ ПРИ
ПЛОТНОСТИ ВЯЗАНИЯ 30П В 10 СМ. 

0-3 МЕСЯЦА

3-6 МЕСЯЦЕВ



6-9 МЕСЯЦЕВ:

9-12 МЕСЯЦЕВ:



2-3 ГОДА:

1-2 ГОДА: 



4-5 ЛЕТ: 

3-4 ГОДА:



5-6 ЛЕТ: 

РЕЗИНКА (СМ. ВИДЕО)

СДЕЛАВ ВСЕ РАСЧЕТЫ, ВЫБРАВ НУЖНЫЙ РАЗМЕР ПРИСТУПАЕТЕ К
ВЯЗАНИЮ.

ДЛЯ ВСЕХ РАЗМЕРОВ:

НА СПИЦЫ МЕНЬШЕГО РАЗМЕРА (У МЕНЯ ЭТО 1,5) НАБИРАЕТЕ 

 ТРАДИЦИОННЫМ СПОСОБОМ (СМ. ВИДЕО) 

120 (120) 124 (128) 132 (136) 140 (144) 148П. + 1 П. ДЛЯ СОЕДИНЕНИЯ В КРУГ. 

СОЕДИНЕНИЕ В КРУГ (СМ. ВИДЕО): 

ПЕРЕДВИГАЕТЕ НАБРАННЫЕ ПЕТЛИ НА СЕРЕДИНУ ЛЕСКИ,

ОТСЧИТЫВАЕТЕ ОТ ПОСЛЕДНЕЙ НАБРАННОЙ ПЕТЛИ ПОЛОВИНУ ПЕТЕЛЬ

И В ЭТОМ МЕСТЕ ДЕЛАЕТЕ ЗАЛОМ В ЛЕСКЕ И ВЫТАСКИВАЕТЕ ЧАСТЬ

ЛЕСКИ. ОБЕ ЧАСТИ ВЯЗАНИЯ ДВИГАЕТЕ К КОНЧИКАМ СПИЦ,

С ПРАВОЙ СПИЦЫ (ПРАВАЯ СПИЦА – С КОТОРОЙ СВИСАЕТ КОНЧИК

НИТИ) НА ЛЕВУЮ ПЕРЕНОСИТЕ РУКАМИ ОДНУ ПЕТЛЮ. НЕМНОГО

ВЫТЯГИВАЕТЕ ПРАВУЮ СПИЦУ ИЗ ПЕТЕЛЬ, ЧТОБЫ ЕЙ БЫЛО УДОБНО

РАБОТАТЬ, 

СМОТРИТЕ НА ЛЕВУЮ СПИЦУ – ВИДИТЕ ОДНУ ПЕТЛЮ, ПЕРЕНЕСЕННУЮ

С ПРАВОЙ СПИЦЫ, И ПОСЛЕДНЮЮ НАБРАННУЮ ПЕТЛЮ, ПРАВОЙ

СПИЦЕЙ НАДЕВАЕТЕ ПОСЛЕДНЮЮ НАБРАННУЮ ПЕТЛЮ НА ЛЕВОЙ

СПИЦЕ НА ПЕРЕНЕСЕННУЮ С ПРАВОЙ! 

https://youtu.be/E1W1SS6gGSA


ДЛЯ ВСЕХ РАЗМЕРОВ:

ПОЯС ГОТОВ!

1 РЯД: *1П ЛИЦ., 1П ИЗН.* (ПОВТОРЯЕМ ** ДО КОНЦА РЯДА).

РЕЗИНКУ ВЯЖЕТЕ 5-7 СМ В ВЫСОТУ, ПОВТОРЯЯ 1 РЯД.



УДЛИНЕНИЕ ЗАДНЕЙ ЧАСТИ/РОСТОК (СМ. ВИДЕО)

ДЛЯ ВСЕХ РАЗМЕРОВ:

РОСТОК ВЯЖЕТЕ ПОВОРОТНЫМИ УКОРОЧЕННЫМИ РЯДАМИ ПО ЗАДНЕЙ  

ЧАСТИ КОЛГОТОК+ ЗАХВАТЫВАЯ ПОЛОВИНУ ПЕРЕДНЕЙ ЧАСТИ

(СМ.СХЕМУ РОСТКА). ПЕРЕХОДИТЕ НА СПИЦЫ БОЛЬШЕГО РАЗМЕРА (У

МЕНЯ 2 ММ).

ПЕРЕД НАЧАЛОМ РАБОТЫ НЕОБХОДИМО СДЕЛАТЬ РАСЧЕТЫ (ДЛЯ

САМОСТОЯТЕЛЬНОГО  ВЯЗАНИЯ) ИЛИ ВОСПОЛЬЗОВАТЬСЯ ГОТОВЫМИ

РАСЧЕТАМИ (ДЛЯ ПЛОТНОСТИ ВЯЗАНИЯ 30П=10СМ). 

РАССТАВЛЯЕТЕ ОСНОВНЫЕ МАРКЕРЫ И ВСПОМОГАТЕЛЬНЫЕ МАРКЕРЫ

(ПО КОТОРЫМ БУДЕТЕ ВЯЗАТЬ РОСТОК).

*  ДЛЯ САМОСТОЯТЕЛЬНЫХ РАСЧЕТОВ.

РАЗДЕЛИТЕ ОБЩЕЕ КОЛИЧЕСТВО ПЕТЕЛЬ НА 4 РАВНЫЕ ЧАСТИ. 

ЗАТЕМ ВЫДЕЛИТЕ ОТРЕЗКИ ПО ПРЕДЛОЖЕННОЙ СХЕМ (СМ.

СХЕМУ1) 

М1:4= А; 

1Ч=2Ч=А/3 (ДАННЫЕ ЧАСТИ ПРИМЕРНО РАВНЫ 1/3 ОТ КОЛИЧЕСТВА
ПЕТЕЛЬ А); 

3Ч=4Ч=А/5 (ДАННЫЕ ЧАСТИ ПРИМЕРНО РАВНЫ 1/5 ОТ КОЛИЧЕСТВА  

ПЕТЕЛЬ А); 

ДАЛЕЕ ДЛЯ ВСЕХ РАЗМЕРОВ НЕЗАВИСИМО ОТ ОБЩЕГО
КОЛИЧЕСТВА ПЕТЕЛЬ: 

5Ч= 5 ПЕТЕЛЬ; 

6Ч= 4 ПЕТЛИ; 

7Ч= 3 ПЕТЛИ.

РАССТАВЛЯЕТЕ ГОТОВЫЕ ЗНАЧЕНИЯ 

НА СХЕМЕ РОСТКА.

РАСЧЁТ:

https://youtu.be/BHoaPJpoJSE


ГОТОВЫЕ  РАСЧЕТЫ И СХЕМЫ ДЛЯ РОСТКА: 

0-3 МЕСЯЦА:

3-6 МЕСЯЦЕВ:



6-9 МЕСЯЦА:

9-12 МЕСЯЦЕВ:



1-2 ГОДА:

2-3 ГОДА:



3-4 ГОДА:

4-5 ЛЕТ:



5-6 ЛЕТ:

СДЕЛАВ ВСЕ РАСЧЕТЫ, НАРИСОВАР СХЕМУ ИЛИ ВЫБРАВ ИЗ
ГОТОВЫХ СХЕМ, ПРИСТУПАЕТЕ К ВЯЗАНИЮ. 

ДЛЯ ВСЕХ РАЗМЕРОВ:

1 РЯД (ЛИЦЕВОЙ): ОТ ОСНОВНОГО МАРКЕРА (НАЧАЛО РЯДА) ВЯЖЕМ  

ЛИЦЕВЫМИ ПЕТЛЯМИ ДО СРЕДНЕГО МАРКЕРА (НА ЗАДНЕЙ ЧАСТИ)

И ПРОВЯЗЫВАЕМ 1 ЧАСТЬ ПЕТЕЛЬ ПОСЛЕ ЭТОГО МАРКЕРА.

РАЗВОРАЧИВАЕМ РАБОТУ, СДЕЛАВ ОБВИТИЕ ПЕТЛИ; 

2 РЯД (ИЗНАНОЧНЫЙ): ВЯЖЕМ 1 ЧАСТЬ ДО СРЕДНЕГО МАРКЕРА И
ПЕТЛИ 1 ЧАСТИ ПОСЛЕ МАРКЕРА ИЗНАНОЧНЫМИ ПЕТЛЯМИ.

РАЗВОРАЧИВАЕМ РАБОТУ, СДЕЛАВ ОБВИТИЕ ПЕТЛИ; 

3 РЯД (ЛИЦЕВОЙ): ВЯЖЕМ ПЕТЛИ 1 ЧАСТИ ДО СР. МАРКЕРА, 1 ЧАСТЬ  

ПОСЛЕ МАРКЕРА И ПЕТЛИ 2 ЧАСТИ ЛИЦЕВЫМИ ПЕТЛЯМИ.

РАЗВОРАЧИВАЕМ РАБОТУ, СДЕЛАВ ОБВИТИЕ ПЕТЛИ; 



УДЛИНЕНИЕ ЗАДНЕЙ ЧАСТИ ГОТОВО!

4 РЯД (ИЗНАНОЧНЫЙ): ВЯЖЕМ 2 ЧАСТИ ДО СР. МАРКЕРА, 1 ЧАСТЬ
ПОСЛЕ МАРКЕРА И ПЕТЛИ 2 ЧАСТИ ИЗНАНОЧНЫМИ ПЕТЛЯМИ.

РАЗВОРАЧИВАЕМ РАБОТУ, СДЕЛАВ ОБВИТИЕ ПЕТЛИ; 

5 РЯД (ЛИЦЕВОЙ): ВЯЖЕМ 2 ЧАСТИ ДО СР. МАРКЕРА, 2 ЧАСТИ ПОСЛЕ
МАРКЕРА И ПЕТЛИ 3 ЧАСТИ ЛИЦЕВЫМИ ПЕТЛЯМИ.

РАЗВОРАЧИВАЕМ РАБОТУ, СДЕЛА ОБВИТИЕ ПЕТЛИ. 

И Т.Д. ДО ТЕХ ПОР, ПОКА НЕ ПРОВЯЖЕМ ВСЕ ЧАСТИ ПО ОБЕ
СТОРОНЫ ОТ СРЕДНЕГО МАРКЕРА. 

ПРОВЯЗАВ  7-УЮ ИЛИ 8-УЮ ЧАСТЬ В ИЗНАНОЧНОМ РЯДУ,

РАЗВОРАЧИВАЕМ РАБОТУ, СДЕЛАВ ОБВИТИЕ ПЕТЛИ, ВЯЖЕМ РЯД
ПО КРУГУ ДО ОСНОВНОГО МАРКЕРА (НА ПЕРЕДНЕЙ ЧАСТИ)

ЛИЦЕВЫМИ ПЕТЛЯМИ. 



"ТЕЛО" ДО ЛАСТОВИЦЫ (СМ. ВИДЕО)

ДЛЯ ВСЕХ РАЗМЕРОВ: 

ПОСЛЕ РОСТКА ВЯЖЕТЕ 4 КРУГОВЫХ РЯДА И В 5 РЯДУ ДЕЛАЕТЕ
ПЕРВУЮ ПРИБАВКУ НА ПЕРЕДНЕЙ И ЗАДНЕЙ ЧАСТЕЙ СЛЕДУЮЩИМ
ОБРАЗОМ:

-  ОСНОВНОЙ МАРКЕР, 3П ЛИЦ., ПРИБАВКА ИЗ ПРОТЯЖКИ
(ПОДНИМАЕТЕ ЕЁ НА СЕБЯ И ПРОВЯЗЫВАЕТЕ ЛИЦЕВОЙ ЗА
ЗАДНЮЮ СТЕНКУ), ВСЕ П ЛИЦ., НЕ ДОВЯЗАВ 3П ДО ЗАДНЕГО
МАРКЕРА, ПРИБАВКА ИЗ ПРОТЯЖКИ (ЕЕ ПОДНИМАЕТЕ ОТ СЕБЯ И
ПРОВЯЗЫВАЕТЕ ЛИЦЕВОЙ ЗА ПЕРЕДНЮЮ СТЕНКУ), 3П ЛИЦ.,

МАРКЕР, 3П ЛИЦ., ПРИБАВКА ИЗ ПРОТЯЖКИ (ПОДНИМАЕТЕ ЕЁ НА
СЕБЯ И ПРОВЯЗЫВАЕТЕ ЛИЦЕВОЙ ЗА ЗАДНЮЮ СТЕНКУ), ВСЕ П
ЛИЦ., НЕ ДОВЯЗАВ 3 ПЕТЛИ ДО ОСНОВНОГО МАРКЕРА, ПРИБАВКА
ИЗ ПРОТЯЖКИ (ЕЁ ПОДНИМАЕТЕ ОТ СЕБЯ И ПРОВЯЗЫВАЕТЕ
ЛИЦЕВОЙ ЗА ПЕРЕДНЮЮ СТЕНКУ); 3П ЛИЦ. 

ПО ИТОГУ, В 1 РЯДУ ПРИБАВЯТСЯ 4П. 

АНАЛОГИЧНЫЕ ПРИБАВКИ ДЕЛАЕТЕ В КАЖДОМ 5 РЯДУ, СТОЛЬКО
РАЗ, ПОКА НЕ БУДЕТ НУЖНОЕ КОЛИЧЕСТВО ПЕТЕЛЬ В
СООТВЕТСТВИИ С РАЗМЕРОМ И ВАШЕЙ ПЛОТНОСТИ (РАСЧЕТ
ПРИБАВКИ ПЕТЕЛЬ СМОТРИМ НИЖЕ ИЛИ ВОСПОЛЬЗУЙТЕСЬ
ГОТОВЫМИ 4 (4) 4 (8) 4 (8) 10 (6) 12 ПЕТЕЛЬ). 

ПО ИТОГУ ВСЕХ ПРИБАВОК У ВАС ДОЛЖНО ПОЛУЧИТЬСЯ, В
СООТВЕТСТВИИ С РАЗМЕРОМ: 

124 (124) 128 (136) 136 (144) 150 (150)160 ПЕТЕЛЬ. 

ЕСЛИ КОЛИЧЕСТВО ПРИБАВЛЯЕМЫХ ПЕТЕЛЬ НЕ КРАТНО 4 (ТАК-КАК В 1

РЯДУ МЫ ПРИБАВЛЯЕМ 4П), ТО ДЕЛАЕМ ОСТАВШИЕСЯ ПРИБАВКИ

ПРЕИМУЩЕСТВЕННО В ЗАДНЕЙ ЧАСТИ.

https://youtu.be/7D5TDLoGusQ


* ДЛЯ САМОСТОЯТЕЛЬНЫХ РАСЧЕТОВ.

ПРИ РАСЧЕТЕ КОЛИЧЕСТВА ПЕТЕЛЬ ДЛЯ ПРИБАВЛЕНИЯ УЧИТЫВАЕТЕ 2

УСЛОВИЯ: 

1. УВЕЛИЧИТЬ "ТЕЛО" ДО ОБХВАТА БЕДЕР ( ОБ);

2. ПОПАСТЬ  В ОДИН ИЗ ПРЕДЛОЖЕННЫХ РАПОРТОВ УЗОРА (15П, 16П, 17П,

18П). 

ДЛЯ РАСЧЕТА ВАМ ПОНАДОБИТЬСЯ ОБХВАТ БЕДЕР - ОБ (СМ. ТАБЛИЦУ

ИЛИ ПО ИНДИВИДУАЛЬНЫМ МЕРКАМ).

1. ПОДСТАВЛЯЕТЕ В ФОРМУЛУ ПОЛУЧЕННЫЕ ЗНАЧЕНИЯ. 

(ОБ -6 СМ)* 3П, ГДЕ 

3П - МОЯ ПЛОТНОСТЬ ВЯЗАНИЯ, У ВАС СВОЕ ЗНАЧЕНИЕ);

М2= (46 СМ - 6 СМ) * 3П = 120П;

М2= 120П (ДЛЯ РАЗМЕРА 3-6 МЕСЯЦЕВ ОТ=ОБ).

НАХОДИТЕ КОЛИЧЕСТВО ПРИБАВОК, УЧИТЫВАЯ 1 УСЛОВИЕ (УВЕЛИЧИТЬ

"ТЕЛО" ДО ОБХВАТА БЕДЕР).

М2-М1 = Q1;

120П - 120П= 0 ПРИБАВОК (ПОКА ОСТАВЛЯЕТЕ ЭТО ЗНАЧЕНИЕ,

ПРМБАВКИ ДЕЛАТЬ НЕ НУЖНО).

2. ПРОВЕРЯЕМ СХЕМУ УЗОРА, ЧТОБ ПОПАСТЬ В РАПОРТ (15П ИЛИ 16П,

ИЛИ 17П, ИЛИ 18П) :

. ПОДСТАВЛЯЕТЕ В ФОРМУЛУ: 

М2: 2 : РАПОРТ УЗОРА = А1;

ЕСЛИ ЗНАЧЕНИЕ А1= ЦЕЛОМУ ЧИСЛУ, ПОЗДРАВЛЯЮ. В ТАКОМ СЛУЧАЕ

ОСТАВЛЯЕТЕ КОЛИЧЕСТВО ПРИБАВОК = Q1.

ЕСЛИ А1 НЕ = ЦЕЛОМУ ЧИСЛУ, ПРОДОЛЖАЕТЕ РАСЧЕТ.

А1= 120 : 2 : 15= 4 ( ДЛЯ МОЕГО РАЗМЕРА ПОДХОДИТ ).

НАХОДИТЕ КОЛИЧЕСТВО ПРИБАВОК Q2, УЧИТЫВАЯ 2 УСЛОВИЕ

(ПОПАСТЬ В РАПОРТ УЗОРА): 

Q2= A1 * 15П РАПОРТ УЗОРА * 2 НОЖКИ - М1;

Q2= 4 * 15 * 2 - 120П= 0.

Q2= 0 - ИТОГОВОЕ КОЛИЧЕСТВО ПЕТЕЛЬ КОТОРОЕ НЕОБХОДИМО

ПРИБАВИТЬ. 



"ТЕЛО" ДО ЛАСТОВИЦЫ ГОТОВО!

СДЕЛАВ ВСЕ ПРИБАВКИ, ВЯЖЕТЕ БЕЗ ПРИБАВОК НА НУЖНУЮ 

 ДЛИНУ «ТЕЛА» БРЮК, ИЗМЕРЯЕТЕ ОТ ПЕРВОГО РЯДА ПОСЛЕ ПОЯСА
ДО НАЧАЛ ЛАСТОВИЦЫ (СМ. ТАБЛИЦУ РАЗМЕРОВ ИЛИ ПО
ИНДИВИДУАЛЬНЫМ МЕРКАМ).



ЛАСТОВИЦА (СМ. ВИДЕО)

ДЛЯ ВСЕХ РАЗМЕРОВ:

ВЯЖЕТЕ ОТ МАРКЕРА НА ПЕРЕДНЕЙ ЧАСТИ ДО МАРКЕРА НА ЗАДНЕЙ

ЧАСТИ ВСЕ ЛИЦ.П. 

ПЕРЕНОСИТЕ ОСТАВШИЕСЯ ПЕТЛИ НА ВСПОМОГАТЕЛЬНЫЕ СПИЦЫ ИЛИ

НИТЬ (ДАННЫЕ ПЕТЛИ ПОЙДУТ НА ВТОРУЮ НОЖКУ). 

ЗАМЫКАЕТЕ В КРУГ,  ДОБАВИВ ДО ЛАСТОВИЦЫ СКРЕЩЕННЫМИ

НАКИДАМИ 12 (12) 12 (14) 14 (14) 16 (16) 16П. 

ВЫДЕЛЯЕТЕ ПЕТЛИ ПОДРЕЗА, УСТАНОВИВ 2 МАРКЕРА (ДО- ПРАВЫЙ

МАРКЕР И ПОСЛЕ- ЛЕВЫЙ МАРКЕР). 

МАРКЕР ПОСЛЕ ПЕТЕЛЬ ЛАСТОВИЦЫ (ЛЕВЫЙ) - НАЧАЛО РЯДА. 

УСТАНОВОЧНЫЙ РЯД: ВСЕ П. ЛИЦ., (НАКИДЫ ПРОВЯЗЫВАЕТЕ ЛИЦЕВЫМИ

ЗА ЗАДНЮЮ СТЕНКУ); 

1 РЯД: ВСЕ П. ЛИЦ., НЕ ДОВЯЗАВ ОДНУ ПЕТЛЮ ДО ПРАВОГО МАРКЕРА.

ПЕРЕНОСИТЕ ПЕТЛЮ ВРЕМЕННО НА ПРАВУЮ СПИЦУ (НЕ

ПРОВЯЗЫВАЕТЕ), УБИРАЕТЕ ВРЕМЕННО МАРКЕР, ПЕТЛЮ С ПРАВОЙ

СПИЦЫ ВОЗВРАЩАЕТЕ НА ЛЕВУЮ СПИЦУ. 

ДВЕ ПЕТЛИ ПРОВЯЗЫВАЕТЕ ВМЕСТЕ ЛИЦЕВОЙ С НАКЛОНОМ ВЛЕВО

(ПЕТЛИ РАЗВОРАЧИВАЕТЕ ЗАДНИМИ СТЕНКАМИ ВПЕРЕД). МАРКЕР

ВОЗВРАЩАЕТЕ. 

ПРОВЯЗЫВАЕТЕ ВСЕ ПЕТЛИ ЛАСТОВИЦЫ ЛИЦ., НЕ ДОВЯЗАВ 1 ПЕТЛЮ ДО 

 ЛЕВОГО  МАРКЕРА.  ПОСЛЕДНЮЮ  ПЕТЛЮ  ЛАСТОВИЦЫ  ВРЕМЕННО

ПЕРЕНОСИТЕ НА ПРАВУЮ СПИЦУ. МАРКЕР ВРЕМЕННО УБИРАЕТЕ.

ВОЗВРАЩАЕТЕ ПЕТЛЮ НА ЛЕВУЮ СПИЦУ. ВОЗВРАЩАЕТЕ МАРКЕР.

ПРОВЯЗЫВАЕТЕ ДВЕ ПЕТЛИ ВМЕСТЕ ЛИЦЕВОЙ С НАКЛОНОМ ВПРАВО. 

2  РЯД: ВСЕ П. ЛИЦ.  

БЕЗ  УБАВОК. 

ПРОДОЛЖАЕТЕ ВЯЗАТЬ, ПОВТОРЯЯ 1 И 2 РЯДЫ, ДЕЛАЯ УБАВКИ ДО ТЕХ

ПОР, ПОКА ВСЕ ПЕТЛИ ЛАСТОВИЦЫ НЕ БУДУТ УБАВЛЕНЫ.    

https://youtu.be/PDgCoDNs5Fg


ОСТАВЛЯЕТЕ ОДИН МАРКЕР ИЗ 2 В СЕРЕДИНЕ ЛАСТОВИЦЫ,  

ПЕРЕНОСИТЕ ПЕТЛИ НА ВСПОМОГАТЕЛЬНЫЕ СПИЦЫ ИЛИ НИТЬ,

РАБОЧУЮ НИТЬ ОБРЕЗАЕТЕ.

НА ВТОРОЙ НОЖКЕ ПОДНИМАЕТЕ ПЕТЛИ СО ВСПОМОГАТЕЛЬНОЙ НИТИ

НА РАБОЧИЕ СПИЦЫ, БЕРЁТЕ РАБОЧУЮ НИТЬ И ПОДНИМАЕТЕ ПО

ОСНОВАНИЮ ПЕРВОЙ ЧАСТИ ЛАСТОВИЦЫ 12 (12) 12 (14) 14 (14) 16 (16) 16П.

 УСТАНАВЛИВАЕТЕ МАРКЕРЫ ДО И ПОСЛЕ НАБРАННЫХ ПЕТЕЛЬ

ЛАСТОВИЦЫ. 

НА ВТОРОЙ НОЖКЕ ЛАСТОВИЦУ ВЯЖЕТЕ АНАЛОГИЧНО ПЕРВОЙ.

ЛАСТОВИЦА ГОТОВА!



ПРОВЯЗАВ ЛАСТОВИЦУ, ПРИСТУПАЕТЕ К ВЯЗАНИЮ ПЕРВОЙ НОЖКИ.

НОЖКА ВЯЖЕТЕ ПО КРУГУ ПО ОДНОЙ ИЗ ПРЕДЛОЖЕННЫХ СХЕМ, ДЕЛАЯ

УБАВКИ. 

КОЛИЧЕСТВО УБАВОК ЗАВИСИТ ОТ РАЗМЕРА. ВАМ НЕОБХОДИМО

РАССЧИТАТЬ ПО ФОРМУЛЕ (СМОТРЕТЬ НИЖЕ ПО ТЕКСТУ) ИЛИ

ВОСПОЛЬЗОВАТЬСЯ ГОТОВЫМИ РАСЧЕТАМИ.

СХЕМЫ УЗОРОВ (СМ. ВИДЕО)

РАПОРТ УЗОРА 15 П. (ДЛЯ РАЗМЕРОВ 0-3 МЕСЯЦЕВ, 3-6 МЕСЯЦЕВ, 3-4

ГОДА, 4-5 ЛЕТ). 

РАПОРТ УЗОРА 16 П. (ДЛЯ РАЗМЕРОВ 6-9 МЕСЯЦЕВ, 5-6 ЛЕТ). 

НОЖКИ ДО ЩИКОЛОТКИ 

https://youtu.be/rMQlz8WUy38


СХЕМЫ УЗОРОВ

РАПОРТ УЗОРА 17 П. (ДЛЯ РАЗМЕРОВ 9-12 МЕСЯЦЕВ, 1-2 ГОДА).

РАПОРТ УЗОРА 18 П. (ДЛЯ РАЗМЕРОВ 2-3 ГОДА).



ПРОВЯЗАВ ПЕРВЫЙ РАПОРТ УЗОРА, В ПОСЛЕДНЕМ 15 ЛИЦЕВОМ
РЯДУ ПРИСТУПАЕТЕ К ПЕРВОЙ УБАВКИ. УБАВЛЯТЬ ПЕТЛИ БУДЕТЕ
ПО ВСЕМУ КРУГУ В ТОЙ ЧАСТИ, ГДЕ ПРОВЯЗЫВАЕТЕ ИЗН. ПЕТЛИ
(СМ. СХЕМУ2).

ПОЛУЧАЕТСЯ ЗА 1 РАЗ Я УБАВЛЮ 4П (ТАК КАК НА 1 НОЖКИ, ДЛЯ
МОЕГО КОЛИЧЕСТВА ПЕТЕЛЬ 60 П, ПРИХОДИТСЯ 4 РАПОРТА УЗОРА
( 60: 15 РАПОРТ УЗОРА= 4). 

ПРИМЕР УБАВЛЕНИЯ ПЕТЕЛЬ

СХЕМА2 



* ДЛЯ САМОСТОЯТЕЛЬНЫХ РАСЧЕТОВ.

ВАМ ПОНАДОБИТЬСЯ ОБХВАТ НИЖНЕЙ ЧАСТИ ГОЛЕНИ В
СООТВЕТСТВИИ С РАЗМЕРОМ (СМ.ТАБЛИЦУ РАЗМЕРОВ ИЛИ ПО
ИНДИВИДУАЛЬНЫМ МЕРКАМ). 

 ПРИМЕР ДЛЯ РАЗМЕРА 3-6 МЕСЯЦЕВ:

16 СМ * 3П(ПЛОТНОСТЬ) = 48 ПЕТЕЛЬ (ОКРУГЛЯЕТЕ ДО ЦЕЛОГО
ЧИСЛА КРАТНОЕ 4, ГДЕ 

4- КОЛИЧЕСТВО РАПОРТА УЗОРА НА 1 НОЖКИ). 

У МЕНЯ НА СПИЦАХ 60 ПЕТЕЛЬ ДЛЯ 1 НОЖКИ – 48 ПЕТЛИ = 12 П.

ПО 12 П НЕОБХОДИМО УБАВИТЬ НА ДВУХ НОЖКАХ.

  

НАХОДИТЕ КОЛИЧЕСТВО ПЕТЕЛЬ, КОТОРЫЕ НЕОБХОДИМО
УБАВИТЬ. 

ГОТОВЫЕ РАСЧЕТЫ УБАВОК ДЛЯ ОДНОЙ НОЖКИ,  ДЛЯ ВСЕХ
РАЗМЕРОВ, С УЧЁТОМ МОЕЙ ПЛОТНОСТИ:

0-3 МЕСЯЦА: 12 ПЕТЕЛЬ УБАВИТЬ. 3 УБАВОЧНЫХ РЯДА (ВСЕГО 48П
ДОЛЖНО ОСТАТЬСЯ ПЕРЕД ПЯТКОЙ); 

3-6 МЕСЯЦЕВ: 12 ПЕТЕЛЬ УБАВИТЬ, 3 УБАВОЧНЫХ РЯДА (ВСЕГО 48П
ДОЛЖНО ОСТАТЬСЯ ПЕРЕД ПЯТКОЙ); 

6-9 МЕСЯЦЕВ: 12 ПЕТЕЛЬ УБАВИТЬ, 3 УБАВОЧНЫХ РЯДА (ВСЕГО  52П
ДОЛЖНО ОСТАТЬСЯ ПЕРЕД ПЯТКОЙ);

АНАЛОГИЧНЫЕ УБАВКИ ДЕЛАЕТЕ:

- В КАЖДОМ 15-ОМ ЛИЦЕВОМ РЯДУ ДЛЯ РАЗМЕРОВ ДО 1 ГОДА;

- В КАЖДОМ 31-ОМ ЛИЦЕВОМ РЯДУ ДЛЯ РАЗМЕРОВ ОТ ГОДА И
СТАРШЕ.

КОЛИЧЕСТВО УБАВЛЕНИЙ ЗАВИСИТ ОТ ВАШЕГО РАЗМЕРА.  

НЕОБХОДИМО СДЕЛАТЬ САМОСТОЯТЕЛЬНЫЕ РАСЧЕ ИЛИ
ВОСГОТОВЫМИ ГОТОВЫМИ.



9-12 МЕСЯЦЕВ: 16П УБАВИТЬ, 4 УБАВОЧНЫХ РЯДА (ВСЕГО 52П
ДОЛЖНО ОСТАТЬСЯ ПЕРЕД ПЯТКОЙ); 

1-2 ГОДА: 16П УБАВИТЬ, 4 УБАВОЧНЫХ РЯДА (ВСЕГО 52П ДОЛЖНО
ОСТАТЬСЯ ПЕРЕД ПЯТКОЙ); 

2-3 ГОДА: 16П УБАВИТЬ, 4 УБАВОЧНЫХ РЯДА (ВСЕГО 56П ДОЛЖНО
ОСТАТЬСЯ ПЕРЕД ПЯТКОЙ);

3-4 ГОДА: 20П УБАВИТЬ, 4 УБАВОЧНЫХ РЯДА (ВСЕГО 55П ДОЛЖНО
ОСТАТЬСЯ ПЕРЕД ПЯТКОЙ);

4-5 ЛЕТ: 20П УБАВИТЬ, 4 УБАВОЧНЫХ РЯДА (ВСЕГО 55П ДОЛЖНО
ОСТАТЬСЯ ПЕРЕД ПЯТКОЙ);

5-6 ЛЕТ: 20П УБАВИТЬ, 4 УБАВОЧНЫХ РЯДА (ВСЕГО 60П ДОЛЖНО
ОСТАТЬСЯ ПЕРЕД ПЯТКОЙ). 

СДЕЛАВ ВСЕ УБАВКИ ПРОДОЛЖАЕТЕ ВЯЗАТЬ НА НУЖНУЮ ДЛИНУ,

ДО ЩИКОЛОТКИ. 



ПЯТКА БУМЕРАНГ (СМ. ВИДЕО)

ПЯТКУ ВЯЖЕТЕ МЕТОДОМ "БУМЕРАНГ", НА ПОЛОВИНЕ ВСЕХ
ПЕТЕЛЬ, ЛИЦЕВОЙ ГЛАДЬЮ.

ДЛЯ ВСЕХ РАЗМЕРОВ:

ДЕЛИТЕ ВСЕ ПЕТЛИ ПОПОЛАМ (ПЕРВАЯ ЧАСТЬ ПЕТЕЛЬ НА
ПЕРЕДНЕЙ ЧАСТИ, ВТОРАЯ ЧАСТЬ ПЕТЕЛЬ НА ЗАДНЕЙ ЧАСТИ),

ЕСЛИ КОЛИЧЕСТВО ПЕТЕЛЬ НЕ ЧЁТНОЕ, ТОГДА БЕРЕТЕ БОЛЬШЕЕ
КОЛИЧЕСТВО ПЕТЕЛЬ НА ВТОРУЮ ЧАСТЬ (ПЯТКА). 

У ВАС ДОЛЖНО ПОЛУЧИТЬСЯ НА ПЯТКУ  24 (24) 26 (26) 26 (28) 28 (28)

30П. 

НАЧИНАЕТЕ ВЯЗАТЬ С ПЕТЕЛЬ, КОТОРЫЕ РАСПОЛОЖЕНЫ НА
ЗАДНЕЙ ЧАСТИ. 

ВСЕ ПЕТЛИ ПЯТКИ ДЕЛИТЕ НА 3 ЧАСТИ И РАССТАВЛЯЕТЕ
МАРКЕРЫ: 

ОТ 0 ДО 6 МЕСЯЦЕВ: 8 П., МАРКЕР, 8 П., МАРКЕР, 8 П.; 

ОТ 6 МЕСЯЦЕВ ДО 2 ЛЕТ: 9 П., МАРКЕР, 8 П., МАРКЕР, 9 П.; 

ОТ 2 ДО 5 ЛЕТ: 9 П., МАРКЕР, 10 П., МАРКЕР, 9 П.; 

ОТ 5 ДО 6 ЛЕТ: 10 П., МАРКЕР, 10 П., МАРКЕР, 10 П.

1 ЛИЦ. РЯД: ВСЕ ЛИЦ. П., РАБОТУ РАЗВОРАЧИВАЕТЕ;

2 ИЗН. РЯД: 1 П. СНИМАЕТЕ НЕ ПРОВЯЗЫВАЕТЕ  (РАБОЧУЮ НИТЬ
ЗАКИНУТЬ НА ПРАВУЮ СПИЦУ ОТ СЕБЯ, ФОРМИРУЯ ДВОЙНУЮ
ПЕТЛЮ), ВСЕ ИЗН. П., РАБОТУ РАЗВОРАЧИВАЕТЕ; 

3 ЛИЦ. РЯД: 1 П. СНИМАЕТЕ НЕ ПРОВЯЗЫВАЕТЕ (РАБОЧУЮ НИТЬ
ЗАКИНУТЬ НА ПРАВУЮ СПИЦУ НА СЕБЯ, ФОРМИРУЯ ДВОЙНУЮ
ПЕТЛЮ), ВСЕ ЛИЦ. П., РАБОТУ РАЗВОРАЧИВАЕТЕ; 

4 ИЗН. РЯД: 1 П. СНИМАЕТЕ НЕ ПРОВЯЗЫВАЕТЕ (РАБОЧУЮ НИТЬ
ЗАКИНУТЬ НА ПРАВУЮ СПИЦУ ОТ СЕБЯ, ФОРМИРУЯ ДВОЙНУЮ
ПЕТЛЮ), ВСЕ ИЗН. П. ДО КОНЦА РЯДА НЕ ПРОВЯЗЫВАЕТЕ ДВОЙНУЮ
ПЕТЛЮ, РАБОТУ РАЗВОРАЧИВАЕТЕ; 

5 ЛИЦ. РЯД: 1 П. СНИМАЕТЕ НЕ ПРОВЯЗЫВАЕТЕ (РАБОЧУЮ НИТЬ
ЗАКИНУТЬ НА ПРАВУЮ СПИЦУ НА СЕБЯ, ФОРМИРУЯ ДВОЙНУЮ
ПЕТЛЮ), ВСЕ ЛИЦ. П. ДО КОНЦА РЯДА НЕ ПРОВЯЗЫВАЕТЕ ДВОЙНУЮ
ПЕТЛЮ, РАБОТУ РАЗВОРАЧИВАЕТЕ.  

ДАЛЕЕ САМОСТОЯТЕЛЬНО ПРОВЯЗЫВАЕТЕ ВСЕ РЯДЫ, ПОКА НЕ
СФОРМИРУЕТЕ ВСЕ ПЕТЛИ ДВОЙНЫЕ ДО МАРКЕРОВ. ЦЕНТРАЛЬНЫЕ
ПЕТЛИ НЕ ВЯЖЕТЕ! 

https://youtu.be/z-5rxF4UyqM


ОТ ПРАВОГО МАРКЕРА ПРОВЯЗЫВАЕТЕ 1 КРУГОВОЙ РЯД
ЛИЦЕВЫМИ ПЕТЛЯМИ НА ПЯТКЕ, НА ВЕРХНЕЙ ЧАСТИ ПО УЗОРУ.

ДВОЙНУЮ ПЕТЛЮ ПРОВЯЗЫВАЕТЕ ВМЕСТЕ. 

ПЕРВУЮ ЧАСТЬ ПЯТКИ МЫ С ВАМИ ПРОВЯЗАЛИ. ПРИСТУПАЕТЕ К
ВЯЗАНИЮ ВТОРОЙ ЧАСТИ. НАЧАЛО РЯДА ОТ ПРАВОГО МАРКЕРА.

ПОДСЧЕТ РЯДОВ НАЧАТЬ ЗАНОВО. 

1 ЛИЦ. РЯД: ВСЕ П. ЛИЦ. ДО ЛЕВОГО МАРКЕРА, МАРКЕР УБИРАЕТЕ, 1

П. ЛИЦ., РАБОТУ РАЗВОРАЧИВАЕТЕ; 

2 ИЗН. РЯД: ДВОЙНАЯ ПЕТЛЯ, ВСЕ ПЕТЛИ ИЗН. ДО ПРАВОГО
МАРКЕРА, МАРКЕР УБИРАЕТЕ, 1 П. ИЗН., РАБОТУ РАЗВОРАЧИВАЕТЕ; 

3 ЛИЦ. РЯД: ДВОЙНАЯ ПЕТЛЯ, ВСЕ П. ЛИЦ. ДО ДВОЙНОЙ ПЕТЛИ (ЕЕ
ПРОВЯЗЫВАЕТЕ), 1 П. ЛИЦ., РАБОТУ РАЗВОРАЧИВАЕТЕ; 

4 ИЗН. РЯД: ДВОЙНАЯ ПЕТЛЯ, ВСЕ П. ИЗН. ДО ДВОЙНОЙ ПЕТЛИ (ЕЕ
ПРОВЯЗЫВАЕТЕ), 1 П. ИЗН., РАБОТУ РАЗВОРАЧИВАЕТЕ; 

ПОВТОРЯЕТЕ 3 И 4 РЯДЫ, ПРОВЯЗАВ ВСЕ ПЕТЛИ ПЯТКИ. 



ПОСЛЕ ПЯТКИ ВЯЖЕТЕ СТОПУ ПО КРУГУ, 

НА ВВЕРХНЕЙ ЧАСТИ СТОПЫ ПО УЗОРУ. 

МЫСОК ПРИМЕРНО 2,5-3 СМ, ПОЭТОМУ НАМ НУЖНО СВЯЗАТЬ ТАК,

ЧТОБЫ ПРИБАВИВ К НАШЕЙ ДЛИНЕ 2,5-3 СМ, ПОЛУЧИЛАСЬ ДЛИНА
СТОПЫ РЕБЕНКА (СМ.ТАБЛИЦУ РАЗМЕРОВ ИЛИ ПО
ИНДИВИДУАЛЬНЫМ МЕРКАМ. 

МЫСОК (СМ. ВИДЕО)

МЫСОК ВЯЖЕТЕ ЛИЦЕВОЙ ГЛАДЬЮ ПО КРУГУ, ДЕЛАЯ УБАВКИ.

ПОДСЧЕТ РЯДОВ НАЧАТЬ ЗАНОВО. 

ВСЕ ПЕТЛИ ДЕЛИТЕ ПОПОЛАМ (ПЕРЕДНЯЯ ЧАСТЬ И СТОПА),

РАССТАВЛЯЕТ5 МАРКЕРЫ. 

1 РЯД: ВСЕ П. ЛИЦ.; 

2 РЯД: 2 П. ЛИЦ., 2 П. ВМЕСТЕ С НАКЛОНОМ ВПРАВО, ВСЕ ПЕТЛИ
НИЖНЕЙ ЧАСТИ СТОПЫ ЛИЦ. (НЕ ДОВЯЗАВ 4 П.), 2 П. ВМЕСТЕ С
НАКЛОНОМ ВЛЕВО, 2 П. ЛИЦ., МАРКЕР, 2 П. ЛИЦ., 2 П. ВМЕСТЕ С
НАКЛОНОМ ВПРАВО, ВСЕ ПЕТЛИ ВЕРХНЕЙ ЧАСТИ ЛИЦ. (НЕ
ДОВЯЗАВ 4 П.), 2 П. ВМЕСТЕ А НАКЛОНОМ ВЛЕВО, 1 П. ЛИЦ., МАРКЕР;

 3 РЯД: ВСЕ П. ЛИЦ.  

ПОВТОРЯЕТЕ 2 И 3 РЯДЫ, ПОКА НА СПИЦАХ НЕ ОСТАНЕТСЯ 6-8 П.

ЗАКРЫВАЕТЕ ПЕТЛИ УДОБНЫМ ДЛЯ ВАС СПОСОБОМ.

https://youtu.be/O2ctRQz7qzg


АНАЛОГИЧНО ВЯЖЕТЕ ВТОРУЮ НОЖКУ.

КОЛГОТКИ ГОТОВЫ!

РЕКОМЕНДАЦИИ

ДЛЯ ЛУЧШЕЙ ФИКСАЦИИ ПОЯСА, РЕЗИНКУ НУЖНО ОБРАБОТАТЬ НИТЬЮ-

РЕЗИНКОЙ ИЛИ СПАНДЕКСОМ. 

НАЖМИТЕ НА КАРТИНКУ,

ОТКРОЕТСЯ ГИПЕРССЫЛКА 

НА МАГАЗИН!

https://www.wildberries.ru/catalog/12644568/detail.aspx?targetUrl=GP&size=39057932


ПРОВОДИЕ ВТО (ВЛАЖНО-ТЕПЛОВАЯ ОБРАБОТКА) ГОТОВОГО ИЗДЕЛИЯ. 

 СТИРАЕТЕ КОЛГОТКИ РУКАМИ В ПРОХЛАДНОЙ ВОДЕ СО

СПЕЦИАЛЬНЫМ СРЕДСТВОМ ДЛЯ СТИРКИ ШЕРСТИ. 

ЕСЛИ ХОТИТЕ ЧУТЬ-ЧУТЬ РАСТЯНУТЬ , ТО МОЖНО ПРОПОЛОСКАТЬ С

КОНДИЦИОНЕРОМ, ОН ВЫТЯГИВАЕТ ВЕЩЬ. 

ЕСЛИ НЕТ, ТО КОНДИЦИОНЕР ДОБАВЛЯТЬ НЕЛЬЗЯ!, А ПРИ СТИРКЕ СО

СРЕДСТВОМ ХОРОШЕНЬКО ПОМЯТЬ И ПОТЕРЕТЬ РУКАМИ. ТОГДА ВСЕ

ПЕТЛИ ДРУГ С ДРУГОМ ХОРОШО СЦЕПЯТСЯ И КОЛГОТКИ ЧУТЬ-ЧУТЬ

ПОДСЯДУТ. 

ЗАВОРАЧИВАЕТЕ В ПОЛОТЕНЦЕ И ДАЁМ ЕМУ ВПИТАТЬ ВЛАГУ.

(ВОЗМОЖНО, НУЖНО БУДЕТ СМЕНИТЬ ОДНО-ДВА ПОЛОТЕНЦА). 

ПОСЛЕ ЭТОГО РАСКЛАДЫВАЕТЕ НА ПОЛОТЕНЦЕ НА ГОРИЗОНТАЛЬНОЙ

ПОВЕРХНОСТИ И ЖДЁМ ПОКА ВЫСОХНУТ.

ДЛЯ ТОГО, ЧТОБЫ КОЛГОТКИ НЕ СКОЛЬЗИ, ОБРАБОТАЕТЕ
ЛАТНКСНЫМ МОЛОЧКОМ.

НАЖМИТЕ НА КАРТИНКУ,

ОТКРОЕТСЯ ГИПЕРССЫЛКА 

НА МАГАЗИН!

https://www.wildberries.ru/catalog/12076304/detail.aspx?targetUrl=GP&size=37799761



